

华泰机床修理厂致力培育新一代工匠 两名95后 小将 成机床维修主力

在华泰机床修理厂,有两名95后机床维修工,他们一个叫王军博,一个叫孙建强,都出生于1995年,因为工作表现突出,他们现在成了公司机床维修的主力。



孙建强

王军博

徐伟雄获 金华市干部 教育现场 教学一等奖



记者 王朱敏 通讯员 安大志

记者 王朱敏

一个来自象珠 一个来自河北

王军博出生在我市象珠镇王溪田村,2013年高中毕业后来到华泰机床修理厂。我从小就喜欢捣鼓这些机械类的东西,11岁的时候就会自己修自行车了。王军博说,高中一毕业,他就和父母坦言说自己喜欢机械,希望学习一些机械制造的技能,父母就把他送到了华泰,刚开始来的时候什么都不懂,感觉很难学,有时候一台机器怎么修都修不好,就会很烦躁,想着回家算了。但毕竟是自己喜欢的事情,咬咬牙也就坚持下来了。

孙建强来自河北沧州,两年前来到永康,去年年底进入华泰机床修理厂。河北沧州是铸造之乡,刮研和铲花是机床制造和维修的一项传统手艺,在当地十分流行,至今无法被机器取代。在老家大环境的影响下,孙建强16岁就开始学习刮研和铲花,现在已经可以独立完成一台机床的铲花工作,铲花出来的机床接触面可以达到国家验收标准。

机床大修 都少不了他们的参与

学机械其实真的很辛苦,又很脏,两只手常常沾满黑色的机油。但不管是王军博,还是孙建强,都没有放弃过,一直在努力进步。程波说,王军博的父母都是做生意的,家庭条件不

错,但在工作上从未叫过一声苦,孙建强虽然年纪轻,但一身刮研和铲花的本事可是不小,公司一直以来重视年轻工匠的培养,现在机床大修的工作都少不了他们的参与,他们可以算得上是公司机床维修的主力了。

程波回忆说,今年5月份时,一位客户送来的机床需要大修,跟公司签订的服务条款是该机床要按照国家标准验收,但等王军博和孙建强修理好机床,对方来验收时却说其中一个项目达不到标准。那个项目的国家标准是达到0.15mm,但是客户提出来要达到0.02mm。

王军博说,这个改动虽然有难度,但是经过他和孙建强反复修整,终于达到要求,但让他们没有想到的是,机床调整后,竟然在运输途中出了状况,客户打电话来说,机床在运输中有磕碰,没办法正常运行。为尽快让客户恢复生产,王军博和孙建强没顾得上吃饭,就上门给客户维修,最终机床得以正常运行。

个性化数控改造 是下一个学习目标

今年6月,华泰机床修理厂收到了一个伊朗客户的订单,要求对3台普通机床进行数控化改造,并将每台机床的改造成本控制在3万元以内。

机床数控化改造,就是利用数控技术、微电子技术、自动检测技术等先进技术,对普通机床进行数控化改造。同购置新机床相比,机床数控化

改造可以节省约60%的费用。改造后的机床采用数控系统,操作简便,可以降低工人劳动强度,节省劳动力,并有效提高生产效率,不仅在国内应用广泛,在国外市场也备受欢迎。

对方要求改造的机床是生产铝锅用的,他们要生产的铝锅比普通铝锅要更大更厚,而且对产品的光洁度要求很高。程波说,这样一来,数控改造的难度就大大增加。

生产的铝锅比普通铝锅大和厚,机床的强度就要相应地增加。因此,程波和几名技术人员对3台机床的轴承等机械部分进行了改造,重新设计了机床的整体构造,增加了机床的强度和精度,在反复调试后终于完成了改造。

机床改造完成后不仅可以生产出符合客户要求的铝锅,还简化了操作,一个工人就可以同时操作3台机器,生产效率大大提高。伊朗客户对改造后的机床很满意,说我们为他们省下了一大笔钱,以后还要多和我们合作。程波说。

我们还没有掌握数控改造技术,这是一次很好的学习机会。改造过程中,王军博和孙建强主动要求在一旁学习,接下来,他们将把机床数控化改造当作下一个学习目标。

机床维修和改造是一门手艺,我们希望把这门手艺传承下去。程波说,接下来,公司将致力于培养更多像王军博和孙建强这样年轻一代的工匠,只要想来学习的,我们都欢迎。

2日,由金华市委组织部、金华市委党校组织的金华市干部教育现场教学基地优质课评选活动,在金华市委党校圆满落幕。评选活动分为组织推荐和现场评比两个环节,按照教学内容是否严谨、教学方法是否生动、教学课件是否精彩、教学效果是否明显等标准进行打分,众泰汽车副总裁、党委书记、工会主席、浙师大兼职教授徐伟雄一路过关斩将,在本次评选活动中荣获一等奖。

其实,我只是个好学生而已。众泰党群工作所取得的成绩和荣誉都是大家共同努力的结果。我仅仅是把大家丰富的实践经验学到手并加以提炼,再用到工作中去。徐伟雄谦虚、低调地道出了他成功的秘诀。

近几年来,徐伟雄在众泰集团担任副总裁、党委书记、工会主席期间,以倾情打造品牌党建,凝心聚力谋求发展为宗旨,兢兢业业,任劳任怨开展党建工作。

他不畏艰难,身体力行,充分发挥自身组织协调能力强的优势,培养建立了一支高素质的企业思想政治工作队伍;他勤于思考,善于创新,组织开展了一系列主题活动,打造了独具特色的众泰党建品牌;他不满足于常规的党建工作,努力探索新时期思想政治工作的新方法、新途径,全力创建和谐企业文化,培育提炼出关爱、创新、坚守、感恩、共赢的企业文化核心价值观,以优秀的企业文化内敛人气、外树形象,为众泰的发展做出了突出贡献;他勤奋工作,勇于探索,积累了丰富的企业党建、企业文化、企业管理等方面的经验,先后被评为全国企业优秀党委书记、红领党务通、全国企业文化模范管理者,荣获2012至2013年浙江省企业文化建设突出贡献人物奖。众泰汽车也先后被评为全国非公企业党建强发展强双强百佳党组织、全国创先争优先进基层党组织、全国企业文化建设优秀单位等荣誉。



锣鼓响起来

近日,为丰富村民业余生活,经济开发区长恬村每晚组织30余名女性村民在该村休闲广场打锣鼓。

记者 王朱敏 杨成栋 摄